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Asbestafval  –  Bestemming Berlaymontasbest  –
Sectorieel

1. Het asbestafval afkomstig van het Berlaymont-
gebouw in Brussel wordt door de firma Leysen
Containerdienst uit Beerse afgevoerd voor con-
ditionering naar de firma J. M . Balmatt Indus-
tries (Rematt) in Mol, en komt uiteindelijk in
gecementeerde vorm terecht bij Indaver in
Beveren, waar het wordt gestort op een catego-
rie 1-stortplaats.

Hoeveel containers asbestafval werden reeds uit
het Berlaymontgebouw afgevoerd naar Rematt
en naar Indaver ? Over hoeveel ton asbestafval
gaat het vóór de conditionering en na de condi-
tionering ? Zijn alle containers die uit het Ber-
laymontgebouw zijn vertrokken ook effectief op
hun bestemming aangekomen ?

2. Is het de bedoeling dat al het asbestafval uit het
Berlaymontgebouw wordt afgevoerd naar
Vlaanderen ? Over hoeveel containers zal het
naar schatting gaan, over hoeveel ton ?

3. Op federaal niveau is binnen de Regie der
Gebouwen een cel Asbest opgericht, die een
systematische zoektocht opzet naar asbest in
o v e r h e i d s g e b o u w e n , met de bedoeling tot een
inventaris te komen.

In welke mate is de Vlaamse overheid hierbij
betrokken ? Wordt er gedacht aan een verdere
afvoer van asbest uit overheidsgebouwen naar
V l a a n d e r e n , zoals nu voor het asbestafval van
het Berlaymontgebouw ? 

4. Werden soortgelijke initiatieven reeds overwo-
gen op Vlaams niveau ? Pleegt de minister over-
leg met de Vlaamse minister van Fi n a n c i ë n ,
Begroting en Gezondheidsbeleid, bevoegd voor
de openbare gebouwen van de Vlaamse Ge-
m e e n s c h a p, in verband met de eventuele sane-
ring en afvoer van asbestafval uit gebouwen ?
Kunnen in voormeld geval de kosten op eniger-
lei wijze worden verhaald ?

5. In 1993 werd in Vlaanderen bij de Openbare
Afvalstoffenmaatschappij voor het V l a a m s
Gewest (OVAM) melding gemaakt van 834 ton
a s b e s t a f v a l , voor het grootste deel afkomstig
van de productie en distributie van electriciteit
(24,9 %), van de petro- en carbochemische

industrie (24,7 %) en van aardolieraffinaderijen
(22,8 %), van automobiel- en assemblagebedrij-
ven (6 %) en van fabrieken van bouwmateria-
len uit beton, kalk, gips, ... (4,7 %).

Kan de minister de evolutie sinds 1993 en de
meest recente cijfers geven van de totale hoe-
veelheid asbestafval en de herkomst per sector ?
Is het ook mogelijk een overzicht te geven van
de gemelde verwerkingswijzen van asbestafval ?

6. In 1993 werd in Vlaanderen bij de OVAM mel-
ding gemaakt van 26.357 ton asbestcementafval,
voor het grootste deel afkomstig van fabrieken
van bouwmaterialen uit beton, k a l k , g i p s, . . .
(87,5 %), de productie en distributie van electri-
citeit (10,3 %) en van de petro- en carbochemi-
sche industrie (0,6 %).

Kan de minister de evolutie sinds 1993 en de
meest recente cijfers geven van de totale hoe-
veelheid asbestcementafval en de herkomst per
sector ? Is het ook mogelijk een overzicht te
geven van de gemelde verwerkingswijzen van
asbestcementafval ?

7. Hoeveel asbestafval of asbestcementafval werd
de voorbije jaren ingevoerd in Vlaanderen van-
uit  het Brusselse of het Waalse gewest of
komende uit andere landen ? Wordt er eventu-
eel ook asbestafval of asbestcementafval uitge-
voerd ?

N.B. : Voor subvragen 3 en 4 werd een gelijkaar-
dige vraag gesteld aan mevrouw Wi v i n a
Demeester-De Meyer, Vlaams minister van
Fi n a n c i ë n , Begroting en Gezondheidsbe-
leid.

Antwoord

1. Tot op heden werd er 1.358 ton asbestafval
afkomstig van het Berlaymontgebouw naar de
TV Rematt in Mol afgevoerd. Het betrof 1.269
ton spuitasbest en 89 ton met asbest vervuild
materiaal. Het transport gebeurde in 325 contai-
ners. Alle asbest dat naar Rematt gaat, wordt er
g e c o n d i t i o n e e r d . Deze bewerking bestaat uit
vershreddering gevolgd door cementatie. E r
werd tevens 4.495 ton asbestafval rechtstreeks
naar Indaver afgevoerd, waarvan 4.075 ton niet
vershredderbaar materiaal, zoals metalen
onderdelen die met asbest of asbesthoudend
materiaal bekleed zijn, en 420 ton gecompac-
teerd, met asbest verontreinigd materiaal, zoals
verpakkingsafval.



2. Het is de bedoeling alle asbestafval naar het
Vlaamse gewest af te voeren. De hoeveelheid
asbestafval die zich nog in het Berlaymontge-
bouw bevindt, is beperkt en wordt geschat op
circa 150 ton, waarvan slechts enkele tonnen
s p u i t a s b e s t . De hoeveelheid asbest in het
gebouw bedraagt op dit moment minder dan 5
ton.

3. Op dit ogenblik is er nog geen overleg geweest
tussen de cel Asbest van de Regie der Gebou-
wen enerzijds en de Vlaamse overheid ander-
zijds met betrekking tot de inventaris van asbest
in overheidsgebouwen. De Regie der Gebou-
wen is bevoegd voor het beheer van meer dan
2.000 gebouwen (meer dan 7.000.000 m2) van de
overheid en van de Europese Gemeenschap
( E G ) . Het opmaken van deze inventaris wordt
u i t b e s t e e d . De offertes moeten in januari 1998
worden ingediend, zodat het werk in april 1998
kan worden begonnen. De bestemming van het
asbestafval van deze overheidsgebouwen is nog
niet bekend.

4. Dergelijke initiatieven behoren tot de bevoegd-
heid van Vlaams minister Wivina Demeester-De
Meyer, bevoegd voor de gebouwen.

5. In tabel I zijn de aan de OVAM gemelde hoe-
veelheden asbestafval voor de productiejaren
1994 en 1995 en de hoeveelheden berekend via
extrapolatie vermeld. Uit de meldingsgegevens
van de OVAM blijkt dat de gemelde hoeveel-
heid asbestafval en de herkomst sterk variëren
van jaar tot jaar. Asbest komt vooral vrij bij
sloop- en verbouwingswerkzaamheden. D e z e
werken hebben een uitgesproken tijdelijk
karakter en zijn niet karakteristiek voor één
bepaalde bedrijfssector.

6. Voor asbestcementafval zijn de gegevens ver-
meld in tabel 2. Asbestcement komt overwe-
gend vrij bij sloop- en verbouwingswerkzaam-
heden.

7. De hoeveelheid in- en uitgevoerd asbestafval en
asbestcementafval uit/naar andere landen wordt
weergegeven in tabel 3. Daar de in- en uitvoer
van afvalstoffen naar of van het Brusselse
hoofdstedelijk gewest en het Waalse gewest niet
aan een administratieve verplichting gekoppeld
i s, heeft  de OVAM hierover geen cijfers
beschikbaar.

De in overeenstemming met de EG-verorde-
ning 259/93 verrichte in- en uitvoer van
asbest(cement) is erg beperkt (EG : E u r o p e s e

G e m e e n s c h a p ) . De OVAM beschikt niet over
gegevens van eventuele illegale in- en uitvoer.

Tabel I

Asbestafval

Productie- Productie-
jaar 1994 jaar 1995

Totale gemelde 
hoeveelheid (ton) 8.840 3.822

Geëxtrapoleerde 
hoeveelheid (ton) 8.885 6.237

Verwerking bij Rematt 78 % 41 %

Aantal melders 125 113

Tabel 2

Asbestcementafval

Productie- Productie-
jaar 1994 jaar 1995

Gemelde hoeveel-
heid (ton) 23.326 20.433

Fabricatie beton 83 % 91 %

Elektriciteits-
productie 13 % 5 %

Andere 4 % 4 %

Geëxtrapoleerde
hoeveelheid (ton) 23.838 23.211

Aantal melders 31 39

Tabel 3

In- en uitvoer van asbest (cement)afval

Uitvoer Invoer
(ton) (ton)

Asbest 1996 27 0
Asbestcement 1996 0 0


